Teoreticka ¢ast - 28.6.2021

1. (a) Definujte obycejnou diferencialni rovnici a feSeni oby¢ejné
diferencialnf rovnice (2 body).

(b) Zformulujte v&tu o feSeni rovnice se separovanymi promén-
nymi (2 body).

(c) Zformulujte a dokazte vétu o FeSeni linearni rovnice 1. fadu

(3 body).
(d) Necht ¢, : (5,9) — R jsou spojité funkce a necht f a g
jsou feSenimi rovnice

Y+ oy =1

na (5,9) spliiujicimi f(8) = ¢(8). Za pomoci véty o FeSeni
linearni rovnice 1. fadu dokazte, ze f = g na (5,9) (1 bod).



2. (a) Definujte mocninnou fadu (1 bod).
(b) Zformulujte a dokazte vétu o derivaci mocninné fady (5 bod).
(¢) Necht Y77 a,(z—1)" je mocninna fada s polomérem kon-
vergence 5. Dokazte, Ze funkce f(z) = > 07 a,(z —1)",

x € (—4,6), ma derivace vSech fadia ve vSech bodech inter-
valu (—4,6). Napiste piedpis pro f©(0) (2 body).



3. (a) Definujte parcialni derivace (véetné derivaci vyssich radu),
Hessovu matici a Taylortv polynom (nazapomeiite vysvét-
lit veskeré pouzivané znaceni) (3,5 bodu).

(b) Zformulujte vétu o nutné podmince pro extrém a vétu o
posta¢ujici podmince pro extrém (2 body).

(c) Pro funkci f(x,y,2) = zy?2%, a = (1,1,2) an = 1,2,3,4
napiste koeficient u (z —1)(z — 2)* polynomu 77, (1 bod).

(d) Rozhodnéte o platnosti néasledujicich tvrzeni:

i je-li f:R* = R, f e C*R?), ajeli T Tayloruv poly-
nom stupné 2 funkce f se stfedem v bodé (1,1), potom
Vf(l,1)=VT(1,1),

ii. je-li f:R? = R, f € C*R?), a je-li T Taylortiv poly-
nom stupné 2 funkce f se stiedem v bodé (1, 1), potom
H(1,1) = Hp(1,1)

iii. je-li f:R? = R, f € C?(R?), a je-li T Tayloriiv poly-
nom stupné 2 funkce f se stiedem v bodé (1, 1), potom
plati: ma li f v bodé (1, 1) lokalni minimum, potom ma
T v bodé (1, 1) lokalni minimum.

Vse radné zdavodnéte (1,5 bodu).



